

新汽车西站启用,六条公交直达

临时站同时停用;新站设自动售票机

本报7月28日讯(记者 孙健) 历经近3年的紧张施工,7月29日,占地面积7万平方米的新汽车西站启动投入使用。新站的启用也标志着临时车站停用,乘客从29日开始乘车要去新站了。

28日,在汽车西站临时站房南侧,记者看到了即将投入使用的新汽车西站,从高处着眼,站房整体造型呈回力标型,错落有致的屋檐设计充满活力。“在设计上,新汽车西站秉承‘绿色、环保、智能化’的设计理念,建筑风格为展翅上腾,昭示着开发区这片热土的创新性和前瞻性,成为开发区乃至烟台市的新型地标式建筑。”汽车西站的工作人员介绍说。在车站候车大厅内,工作人员正在进行座椅的安装固定,12个售票窗口的售票人员也已经到岗,正在进行售票系统的调试。客运站共有发车位25个,长途客运停车位89个,配备自动售票机5台。

为了满足更多居民出行需求,交通运输局在原汽车西站91条长途客运班线,370部进站经营客车基础上,积极争取了30条线路和160余部车辆进站经营,北京、天津、苏州、西安、洛阳、包头、邢台、阜阳等省外城市及省内17地市现在均有车辆通达。

据悉,汽车西站主要有站



汽车西站新站于29日启用,有12个售票窗口可供使用,监控中心3米多高的拼接显示屏可实现对站内无死角监控。本报记者 韩逸 摄

前广场、售票厅、候车厅、到达服务厅、城市候机楼、开发区旅游集散中心及地下停车场几个功能区,是集道路客运、城市公交、城市出租、机场巴士、渤海轮渡为一体的交通民生设施,实现了陆、空、港的零距离换乘,充分发挥客运主枢纽的运输作用和大型服务类场所的公益功能。

“在城市公交配套部分,公交场站停车区域1.8万平方米,

规划公交停车位159个,23路、26路、27路、205路、206路、301路这6条公交线路由此始发。”工作人员介绍说,这种集长途客运与城市公交于一体的设计方式,可以避免过去居民乘换车辆的麻烦,为居民乘车出行提供一站式服务。

“汽车西站服务开发区居民出行的同时,还可以辐射芝罘区、福山区等周边区域,缓解市区巨大的运能和交通压力,

并借助地理位置优势承担西向公路旅客运输的配客服务,至少能满足开发区30年的发展需求。”工作人员说。

据悉,汽车西站是开发区管委为民服务实事和改善出行环境的重大民生工程,也是全国45条公路主枢纽工程之一。烟台西站将集道路客运、城市公交、城市出租、机场巴士、渤海轮渡等运输为一体,实现陆、空、港零距离换乘。

相关链接

汽车西站

全省信息化程度最高

据了解,新站占地面积7万余平方米,建筑面积也达到3.5万平方米,总投资近两亿元,投入使用后预计日发送旅客数量最高可达4万人,车站各项设施设备均达到或超过国家一级客运站标准配置,是山东省内建筑质量最好、工艺最先进的、信息化程度最高的客运站。

据工作人员介绍,新站内监控设备全方位无死角覆盖,无论是站内售票厅、候车厅还是站外停车场、站前道路,都可清晰地在大屏拼接液晶显示屏上显示出,这样的监控大屏,在烟台市的客运站监控系统中首次使用。“每块显示屏还可调整为四个小画面显示,也就是说最多一次可以看到48个监控画面。”

另外,10月份之前,汽车西站还将新上一批自动检票机,市民可像乘地铁那样直接刷票上车,无需工作人员人工检票,在降低车站工作人员压力的同时,也为市民乘车提供了更多的便利。

本报记者 孙健

夫妻环卫工坚守岗位十年如一日

“环卫工歇脚点”让他们有了歇脚的地方



给环卫工送清凉

本报7月28日讯(记者 李静 实习生 崔潇) “环卫工歇脚点”让环卫工有了歇脚的地方,身体不累了,心里也温暖了。近日,记者走近环卫工了解到,环卫工工作虽然辛苦,但有人无论刮风下雨都坚守岗位,十年如一日。

凌晨3点半,当整个城市还在睡梦中的时候,62岁的环卫工李常荣走出家门,开始了他

一天的工作。他要在路上车还不多的时候,将二马路段的垃圾清理干净。到了七八点钟后,路上的人多了,车多了,清扫起来就难了。

十年的时间里,不论刮风下雨,大雪封门,李常荣一如既往地坚持清扫路面。“要干就要干好。”李常荣佝偻着腰,一边清扫街道一边说。“最难收拾的就是些瓜子皮,口香糖啥的。”李常荣告诉记者,“要是大家能稍微注意一下,哪怕是把垃圾打好包放在路边,我们也省很多事。”李常荣说。

“中午我去替他一会儿,他才能回来匆匆吃上一口饭。晚上八点半才下班回家,

吃过饭就得九点多了,他差不多把连我的那份工作一起干了,每天早上四点到晚上八点半,这几年每天都是这样。”中午11点左右,同样做环卫工作的妻子王云霞来接替李常荣,好让李常荣可以回家吃顿饭。

环卫工确实不容易,我们少扔一些垃圾,环卫工人们就可以少弯很多次腰。同时,我们也呼吁爱心企业加入到“环卫工歇脚点”活动中,为环卫工送去清凉,送去温暖,如果您可以为环卫工提供一些降温解暑的物品,如水、西瓜、凉茶等物品,请联系我们。报名电话:18506381156、18363828190。



李常荣干起活来动作娴熟麻利。本报记者 李静 摄

上周三个区 新房价格下跌

本报7月28日讯(记者 齐金钊 实习生 时田田) 上周,在市内6区中,烟台有3个区新房价格出现下跌,另外3个区与前一周持平。

烟台上周新盘报价,3区下跌3区持平,芝罘区均价7995元,较前一周每平方米下跌51元;福山区均价5805元每平方米下跌30元;开发区均价6630元每平方米下跌6元。莱山区、高新区、牟平区分别以每平方米9609元、8108元和5421元的价格与前一周持平。

今年上半年,随着楼市调控政策的持续发酵,烟台楼市市场观望情绪浓郁,各项指标与去年同期相比均有落差。业内人士认为,上周房价下跌是上半年楼市低迷的延续,与一些楼盘加大促销力度有关,从目前形势来看,下半年楼市回暖的迹象依然不明朗,第三季度房企企业冲量压力将会很大,优惠力度下一阶段可能会更大。

去年物流业 增加值达279亿元

本报7月28日讯(记者 王永军) 日前,市经信委出炉一份调研报告,把脉烟台物流业发展。去年全市物流业增加值279亿元,全省排第六,占全市GDP的5%。预计到2020年,现代物流业占全市GDP将增长到10%。

说起物流业,就不能不提物流业增加值。它是反映物流业发展的核心指标,由交通运输业物流增加值、仓储物流业增加值、批发物流业增加值、配送加工包装物流业增加值和邮政业物流增加值构成。

去年,烟台市物流业增加值是279亿元,全省排第六;物流业增加值增长3.5%,占GDP的5%,占第三产业的13.2%,在全省均排名第16。

预计到2020年,现代物流业发展成为烟台市又一重要的支柱产业,物流业增加值占全市生产总值、服务业增加值比重将分别达到10%和20%。

群艺馆声乐教师张桂珍去世

白发学员十分不舍,感念恩师授业点滴

本报7月28日讯(记者 邓慧秀) 如果张桂珍还在,或许她正在跟学员一起准备自己念想已久的个人演唱会。然而,这个梦想却只能随着她的离去化作泡影。7月24日晚,烟台群众艺术馆声乐教师、烟台群星合唱团的功臣张桂珍因病去世,享年48岁。她的离去,让老学员们难以接受。

1995年,怀着音乐梦想的张桂珍从宁夏来到了烟台,成为烟台群众艺术馆的一名声乐老师。翌年,她就开始筹办声乐培训班。从三五个学员开始慢慢发展壮大,成立于1998年的群星合唱团在张桂珍的带领下创造了一个又一个辉煌:万泉河杯金奖、南山杯金奖、厦门国际合唱节铜奖……“张老师这一辈子都献给了声乐,献给了合唱。儿童合唱团、青年女子合唱团、老年合唱团,她教过的学员不计其数,烟台合唱团百分之八十的人都是张老师的学

生。”说到恩师,71岁的赵淑云难掩悲痛。

“我从1997年开始跟张老师学习声乐到现在,见证了她这一生对烟台合唱的贡献。”赵淑云哽咽道,“她为了合唱团的发展到了废寝忘食的地步。群星合唱团的成员大都是中老年人,声乐基础为零,可她对我们很有耐心,识谱、气息、表演、朗诵,学员再难教,张老师也从没怨言。无锡、北京、厦门、香港、韩国……张老师带着我们参加多次比赛,捧回无数大奖。早年没有经费时,为了能让我们顺利参加比赛,张老师四处为我们拉赞助。”

爱人和女儿都远在北京,张桂珍生病期间,她的老学员们就轮流去家里去医院陪她。24日,一拨又一拨的老年学员去医院送张桂珍最后一程,学员们在病房走廊里抱头痛哭。“从昨晚到现在,我心里一直空落落的,总感觉以后没事做,

没地儿去了。”直到现在,赵淑云一直都没办法接受恩师的离去。

课上的张老师很严格,大夏天让学员们站着练声,一站就是两个小时。“正是她的严格才给我们打下了良好的基础。出去比赛时,别的合唱团有成员体力不支晕倒的,我们的合唱团却从来没有过。”说到老师的严格,学员孙女士满是感激。

而课下的张老师却是和蔼可亲的。“我们都把她当作自己的妹妹、女儿,她平常都叫我赵妈妈。她家就是我们的大本营,我们在那里吃饭、聊天、唱歌。”赵淑云感伤道,“两个礼拜前,我去看她时,她还让我唱歌给她听,检查我的音准。她这一走,以后就没地方去了。”

也许是上帝想听合唱了,纵有万般不舍,与病魔抗争了三年的张桂珍还是带着她的音乐梦离开了深爱她的学员们。



24日,48岁的张桂珍带着她的音乐梦想离开了深爱她的学生们。(受访者供图)

没帮老师办一场演唱会成了赵淑云最大的遗憾。“她生病时就跟我说想办场演唱会,我们几个学员都为她准备好了歌曲,如今这场演唱会却永远都办不成了。”